2024年

斗转星移,春华秋实。岁月的齿轮徐徐转到了岁尾,很快我们就要和2024年说再见了。这一年我们都做了哪些活动? 你又 参与过哪些有意义的活动? 2024年,为了更好地提升丽水传媒小记者的实践能力和创新精神,丽水传媒小记者工作室的老师利 用周末和假期组织开展了近百场小记者社会实践活动。今天,我们对过去一年开展的活动进行了盘点,看看你参加过哪场。

本报记者 叶美

现场作文大赛

每年的中小学生现场作文大赛,对于 小记者来说,就是大展拳脚的好机会。为 了以赛促练,激发小记者们的写作兴趣与 热情,2024年5月,我们重新启动了中小学 生线下作文大赛。大赛延续原《处州晚 报》小学生现场作文大赛的作风, 让孩子们续写"双减"下的快 乐生活。

2024年6月9日,2024 "丽水少年"中小学生现 场作文大赛在丽水九县 (市、区)赛点同时举行,全 市共2000多名同学在大赛 中进行了紧张激烈的角逐。

经过老师和专家们的层层评审,大赛 获奖名单出炉,大赛评委按各年级的参赛 成绩最终评出特等奖和一、二、三等奖。 遂昌育才小学102班的叶溢含等21人分

别获得各个年级组的特等奖。 2024年9月15日,大赛组委 会在丽水市新闻传媒中 心 630 演播厅对各个类 别的获奖者进行了颁 奖,小记者用辛勤的汗 水迎来了他们的高光时

小记者跑两会

2024年2月下旬,丽水市五届人大四 次会议和丽水市政协五届三次会议拉开 帷幕。为了让小记者共同参与并见证丽 水人政治生活中的大事,丽水传媒小记者 工作室特别组织开展了"小记者跑两会" 活动。10位传媒小记者身穿小马甲,在 会场内外以独特的视角看市两

会,以未来主人翁的姿态感 受市两会。

为了让小记者更具 专业素养,在两会召开 前,小记者工作室特别 组织了"小记者跑两会" 的业务培训。传媒中心 的新闻记者和主持人分别 给小记者们传授了新闻采访和出镜报 道等相关知识。小记者们专心听讲、认 真做笔记,努力为两会采访做好充足的 准备。2月24日,5位小记者首先来到 市政协委员驻地,现场采访报道市政协 委员的报到情况。2月26日上午8点

多,在丽水市五届人大四次会 议开幕式前,5位小记者来 到丽水大剧院进行现场 采访。事后,小记者们 纷纷表示,作为小记 者,能走进两会的会 场,以主人翁的姿态感

受市两会,他们觉得无比

自豪。

50期国学经典诵读

为了帮助更多的丽水传媒小记者从 小提升国学素养,从2024年1月份开始, 丽水传媒小记者工作室与莲都区图书馆 联合开展了长期的小记者国学经典诵读

带着小记者进行国学经典诵读的领 读老师分别是莲都区图书馆馆员 钟毓琴和丽水市民政局的杨

婷婷,她们是丽水市优秀 阅读推广人,从事中华经 典阅读推广工作多年。 这一年以来,每个周日的 晚上我们都会招募30位 小记者及其家长共同参与 亲子国学诵读活动,两位老 师轮流带着小记者读《大学》读《中庸》,目 前小记者们正在诵读《论语》和《世说新 语》的相关内容。

> 读声。小记者们时而高吭 时而低沉时而提问,不仅 学会了各种朗读方法,也 在老师们的引导下提升了 国学素养,懂得了许多古 圣先贤做人行事的道理。

十佳十优小记者评选

说起每年的"年度十佳小记者"评选, 许多小记者都会莫名的怦然心动。 十佳小记者不仅是一份沉甸 甸的荣誉,更是小记者在德 智体美劳等各个方面的综 合体现,这就要求我们的 小记者不仅要能说能写、 能书能画,还要积极参加

十优小记者评选,目前正在紧锣密鼓地进 行中,一些小记者还在整理自己平 时在各个方面的优异表现,准 备参加自荐活动,有的小记 者已经按照参评的要求, 把参评的资料送到小记

> 2024年度的丽水十 佳十优小记者会是你吗? 让我们拭目以待!

者工作室。

在每一场诵读活动中,两位老师先带 着小记者读原文读译文,除了按正常节奏 跟读外,还带着小记者按歌诀的节奏进行 诵读。每逢周日晚上的7点,莲都 区图书馆的地下一层报告厅 会准时传出琅琅的国学诵

丽水传媒首届小记者节

11月17日上午,200名丽水传媒小记者 从四面八方集结到三江口户外公园,参 加首届丽水传媒集团小记者节。 在迎来高光时刻的同时,在这 里,他们与爸爸妈妈共同度 过了有趣且有意义的一天。

小记者节是传媒少年 "一起走出校门看世界"系 列活动中的一项。当天的 活动,设置了多项趣味活动, 如战地记者、娱乐记者、体育记者等各种挑 战项目。每项活动的场地上,都充满了 小记者们的欢声笑语。一同参与 的小记者家长纷纷表示,小记 者节活动的开展,不仅让小 记者们度过了一个难忘的 节日,感受到了一名传媒 小记者的光荣和使命,还 让他们感受到了小记者大

小记者公益植树

"绿水青山就是金山银山。"为了让 小记者们热爱生态保护生态,从小养成 植绿护绿的好习惯,丽水传媒小 记者工作室每年都会组织 开展小记者公益植树活

动。 2024年3月16日上 午,淅淅沥沥的小雨滋润 着大地。近百名丽水传 媒小记者在爸爸妈妈的带 领下来到莲都区联城街道大 坑弄公益林,参加公益植树造林活动。经 过一个多小时的种植和努力,小记者们种 下的小树苗在山岗上摇曳起绿色 的身姿。当天小记者和爸爸

家庭的温暖和力量。

妈妈们共同种植了红豆 树、枫香、苦槠、娜塔栎、 檫树等300余株。经过 季节的更替和雨水的滋 润,小记者们亲手种下的 小树苗,估计已长得很高 了吧!

小记者植物科考团

草长莺飞的3月,小记者品牌活动"植 物科考团"再次开启。3月30日上午,25 名小记者来到丽水学院,在园艺专业大学 生谢昕怡的带领下开启了一场植物科考 之旅。活动中,学了两年园艺专业的小谢 老师,给小记者们介绍了丽水学院

的上百种植物。小谢老师说, 丽水学院里每个时间段都 有茂盛的植物,可以算得 上一个美丽的植物王 国。随后,小谢老师还带 着小记者来到樱花园共

3月24日下午,25名

小记者来到丽水职业技术学院参加小 记者植物科考团活动,在园林专业大学 生的带领下,丽职院绿野仙踪社团的王 欣怡老师一边带着小记者赏花,一边给 大家讲解油菜花的科属、颜色、用途等 知识,小记者们还了解了油菜花

的整个生长过程,大呼真长 知识。

植物科考团是小记者 的品牌活动,几乎每年的 三四月份,小记者工作 室的老师都会带领小记 者走进大自然进行植物科 考活动。

丰富多彩的六一嘉年华

童年是美丽的音符,童年是怒放的花 朵,童年是温暖的怀抱。为了给传媒小记 者一个健康、快乐、有意义的儿童节,丽水 市新闻传媒中心小记者团队联合华东植 物园、丽水大剧院、丽水市生态

环境局、丽水市博物馆、丽水 爱尔眼科医院、艾莱依 COOL科技馆、佰悦国际 影城中山店等单位,组织 策划了丰富多彩的六-嘉年华活动。

除了各种有趣好玩的

嘉年华活动,让小记者记忆犹新的还有100 名小记者集体观影活动。6月2日下午, 100名丽水传媒小记者走进佰悦国际影城 中山店,免费观看了电影《哆啦A梦:大雄 的地球交响乐》。通过电影,小记

> 者们不仅享受了欢乐加倍的 视听盛宴,也感受到了音 乐在日常生活中的重要 性。小记者们表示,这场 观影活动很有意义,希望 每年都能和哆啦 A 梦见 面,一起过儿童节。

爱心义卖温暖前行

12月8日上午,由丽水传媒小记者工 作室联合万地广场举办的"爱心集市"义 卖活动,在万地广场1号门中庭如期举 行。近百名丽水传媒小记者组成20支爱 心小分队。

通过自己的实际行动传递更多的 善行和力量。义卖现场,小记者们化身 销售员,热情地向过往的市民 推销摊位上的物品。路过 的市民也积极参与其中,

慷慨解囊,为孩子们的 创意和热情点赞。经 过近三个小时的努 力,各个爱心义卖 小分队共筹得义

卖善款1509元。这笔爱心款,目前已全 部捐至丽水市慈善总会将用作爱心公 益活动。

小记者爱心义卖是小记者的品牌活 动,最近几年,每逢假期,小记者工作室的 老师都会联合丽水市图书馆等相关单位 开展学校小记者专场爱心义卖活动,所 得爱心义卖款全部用于社会公

> 益活动。 爱心义卖不仅锻炼 了小记者的社交能力和 财商能力,还让小记者 们多了一份社会公益责

> > 读者的广泛好评。

任感,受到小记者家长和

■责任编辑 叶 美

■二审 范宁华 ■终审 王项飞

各类社会实践活动,且成

绩优异。2024年度的十佳

■版面设计 蒋巧巧